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АНОТАЦІЯ 

кваліфікаційної роботи на здобуття освітнього ступеня бакалавр 

на тему: 

 

 Аналіз та оцінювання фінансового стану й перспектив економічного 

розвитку підприємства  

Лутай Анастасії Олександрівни  

 

 

 

Основний зміст кваліфікаційної роботи викладено на 32 сторінках,  

список використаних джерел із 37  найменувань. Робота містить 16 таблиць,  

6  рисунків, а також 5 додатків. 

Актуальність теми. Функціонування підприємств, особливо в епоху 

глобалізації відбувається з урахуванням постійних змін та умов, що 

негативно впливають на діяльність підприємства. Внутрішні та зовнішні 

фактори особливо впливають на фінансовий стан підприємства. Для 

глобальної оцінки функціонування суб’єкта господарювання використовують 

методи оцінки фінансового стану підприємства,  які в кінцевому результаті 

надають якісне та повне обґрунтування стану підприємства відносно 

виконанням ним зобов’язань та конкурентоспроможності на ринку.  

Аналіз фінансового стану підприємства також використовують перед 

отримання кредиту для підприємства. Прозорі та стабільні показники 

звітності надають для інвесторів найбільш кращу оцінку про реальний 

фінансовий стан підприємства та про майбутнє співробітництво із даним 

суб’єктом господарювання.  

Мета дослідження.  Мета дослідження передбачає теоретичну та  

аналітичну оцінку фінансового стану на прикладі ПП «Ямпіль Інвест»,   а 

також формування   перспектив економічної діяльності підприємства у 

майбутньому.  
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Методи дослідження. Для написання бакалаврської роботи були 

використані наступні методи: 

- коефіцієнтний (здійснення розрахунків); 

- графічний (перелік показників); 

- монографічний (розкриття теоретичних аспектів оцінки 

фінансового стану підприємства). 

Основний результат роботи. У  дослідженні теоретичного аналізу 

фінансового стану підприємства проаналізовано аспекти поняття, сутності 

видів, та методів аналізу фінансово стану підприємства У  аналітичній 

частині описано  основні види діяльності ПП «Ямпіль Інвест», проведено 

аналіз фінансового стану ПП «Ямпіль Інвест» а також  зазначені шляхи 

покращення фінансового стану підприємства.  

Ключові слова: аналіз фінансового стану підприємства, фінансовий 

стан підприємства,  коефіцієнтний метод, дебіторські зобов’язання, суб’єкти 

господарювання.  
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ВСТУП 

 

Функціонування підприємств, особливо в епоху глобалізації 

відбувається з урахуванням постійних змін та умов, що негативно впливають 

на діяльність підприємства. Внутрішні та зовнішні фактори особливо 

впливають на фінансовий стан підприємства. Для глобальної оцінки 

функціонування суб’єкта господарювання використовують методи оцінки 

фінансового стану підприємства,  які в кінцевому результаті надають якісне 

та повне обґрунтування стану підприємства відносно виконанням ним 

зобов’язань та конкурентоспроможності на ринку.  

Мета кваліфікаційної роботи полягає у  теоретичному аналізі та 

аналітичній  оцінці фінансового стану підприємства, а також  формуванні  

перспектив економічної діяльності підприємства 

Завдання дослідження. Для бакалаврської роботи передбачені наступні 

завдання: 

- дослідити поняття, сутність та особливості здійснення аналізу 

фінансового стану підприємства ; 

- зазначити методологію проведення аналізу фінансового  стану 

підприємства; 

- надати загальну фінансово-господарську характеристику 

діяльності ПП «Ямпіль Інвест»; 

- провести фінансовий аналіз ПП «Ямпіль Інвест»; 

- розробити шляхи покращення фінансового стану підприємства 

«Ямпіль Інвест».  

Об’єктом дослідження є методологія аналізу та оцінки фінансового 

стану підприємства.  

Предметом дослідження фінансові відносини, які виникають у процесі 

фінансово-господарської діяльності та трансформуються за допомогою 

фінансових механізмів і інструментів. 
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Методи дослідження. Для написання бакалаврської роботи були 

використані наступні методи: 

- коефіцієнтний (здійснення розрахунків); 

- графічний  (перелік показників); 

- монографічний (розкриття теоретичних аспектів оцінки 

фінансового стану підприємства); 

- групування; 

- логічне узагальнення.  

Також використовувалась програма Excel для проведення розрахунків. 

Інформаційною базою для написання бакалаврської роботи були 

застосовані підручники, монографії, статті, посібники, іноземні праці вчених 

в області економічного аналізу підприємства та фінансова звітність ПП 

«Ямпіль Інвест».  
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1 Аналіз фінансового стану підприємства: особливості, поняття та 

сутність в умовах економічного розвитку 

 

В умовах ринкової економіки фінансовий стан підприємства є основою 

для функціонування та створення економічної діяльності суб’єкта 

господарювання. За рахунок здійснення фінансового стану підприємства, 

можна прослідкувати за різними аспектами діяльності установи а також 

передбачити зміни у функціонуванні за рахунок фінансової звітності.  

У більшості випадків підприємства мають незадовільну структуру 

капіталу та відчувають нестачу оборотних коштів. За своєчасної розробки та 

впровадження заходів, які мають мету щодо поліпшення фінансового стану 

підприємства не тільки у короткостроковому, але й у довгостроковому 

періоді, у результаті підприємство може збільшити не тільки прибутковість, 

але й відновити платоспроможність та збільшити майновий потенціал. 

Проведення якісної оцінки фінансового стану підприємства 

супроводжується аналізом функціонування підприємства,  а також його 

платоспроможність за зобов’язаннями. Важливість аналізу фінансового стану 

полягає у виявленні неточносте та порушень з боку економічного 

функціонування підприємства,  а також встановлення подальших методів 

стабілізації економічного стану підприємства.  

Варто зазначити, що в економічній літературі багато визначень 

«фінансового стану підприємства». Їхнє класифікація основується на тому, 

що у найбільш загальному вигляді під фінансовим станом варто розуміти 

результат взаємодії всіх елементів системи фінансових 

відносин підприємства, який визначається сукупністю виробничо-

господарських чинників, а також характеризується системою показників, що 

відображають наявність, способи формування, розміщення і використання 

фінансових ресурсів[1]. 
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На сьогоднішній день аналіз фінансового стану має безліч тлумачень, а 

також виділяє не один десяток особливостей, що мають пряме відношення не 

тільки у теоретичному але й в практичному застосуванні.  

Аналіз економічної літератури зазначає, що тлумачення поняття та 

сутності аналізу фінансового стану основується  на низці взаємопов’язаних  

елементах, таких як визначень фінансової стійкості, фінансового положення 

підприємства, що у кінцевому результаті наголошує про  відсутність єдиної 

думки щодо групування та способу обчислення показників оцінки 

фінансового стану[2] 

Аналіз фінансового стану передбачає проведення об’єктивної оцінки 

величини та структури активів і пасивів підприємства, а також визначення 

системи показників. Дані показники є основою здійснення аналізу 

фінансового стану підприємства що у свою чергу призводить до більш 

детальнішої та структурованої інформації про процес функціонування 

підприємства та його економічне положення.  

Фінансовий стан підприємства- це сутнісна характеристика діяльності 

підприємства у певний період, що визначає реальну та потенційну 

можливість підприємства забезпечувати достатній рівень фінансування 

фінансово-господарської діяльності та здатність ефективно здійснювати її у 

майбутньому.  

І.Т. Балабанов зазначає, що аналіз фінансового стану підприємства- це 

здійснення комплексної характеристики фінансової платоспроможності 

підприємства, з використанням усіх наявних фінансових ресурсів і капіталу,  

а також дотримуватись здійсненню існуючих зобов’язання як перед 

державою так і перед іншими суб’єктами господарювання[2]. 

А.М. Фрідман наголошує, що фінансовий стан підприємства – це 

можливість та здатність підприємства самостійно здійснювати свою 

фінансову діяльність[2]. 

 У тім, О.А, Сарапінова зазначає фінансовий стан як ступінь 

забезпечення підприємства усіма необхідними фінансовими ресурсами для 
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повноцінного  ефективного функціонування  та здійснювати своєчасні 

грошові розрахунки за свої зобов’язання[3]. 

І.А. Адамова має інше уявлення про тлумачення поняття «фінансовий 

стан підприємства». Науковця описує дане поняття як сукупність показників, 

що мають відображати усі наявні та ефективні залучення та розпорядження 

фінансовими ресурсами підприємства[4]. 

Фінансовий стан підприємства- це ефективне розміщення та 

використання усіх наявних фінансових ресурсів, які мають відображення в 

системі фінансових показників.  

Аналіз фінансового стану підприємства можна зазначити ,що це 

першочергова процедура яка допомагає прослідкувати за тенденціями 

розвитку суб’єкта а також визначити проблемні питання щодо їх 

платоспроможності в умовах ринкової економіки.  

З урахуванням вищенаведеного доцільно зазначити, що аналіз 

фінансово стану підприємства- це комплекс заходів, спрямованих на 

застосування усіх наявних процедур аналізу, які мають на меті відслідкувати 

діяльність підприємства через призму фінансової звітності та оптимізувати 

фінансовий стан до оптимального, за рахунок впровадження змін  щодо 

фінансового становища підприємства, а також підвищити його ліквідність та 

виконання зобов’язань перед іншими суб’єктами господарювання.  

Підтвердження думки науковця, щодо визначення терміну «аналіз 

фінансового стану підприємця» здійснюється через призму визначення 

сутності та етапів проведення аналізу.  

Сутність аналізу фінансового стану підприємства можна 

охарактеризувати  з урахуванням поняття фінансового стану підприємства.  

На сьогоднішній день думки вчених щодо визначення поняття 

«фінансовий стан» мають різне трактування, оскільки система показників та 

процесів у кожного науковця має власне відображення у  практичному 

аспекті.  
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З наведених трактувань сутність аналізу фінансового стану 

підприємства доцільно охарактеризувати наступним чином: 

- Забезпечення платоспроможності підприємства; 

- Виконання усіх своїх зобов’язань перед суб’єктами 

господарювання; 

-  Проведення ефективно та комплексної оцінки майнового та 

фінансового стану підприємства у розрізі його функціонування на 

ринку. 

Оскільки аналіз фінансового стану передбачає застосування  

комплексних елементів, які мають на меті підвищити ефективність 

власної діяльності, доцільно зазначити етапи проведення аналізу 

фінансового стану.  

Етапи проведення аналізу фінансового стану підприємства мають 

3 складові.  

І етап- це підготовчий. Під час підготовчого етапу відбувається 

складня аналітичного  балансу, пошук інформації про підприємство а 

також встановлення мети для здійснення даного аналізу. 

ІІ етап-  розрахунковий. Під час розрахункового етапу 

здійснюється розрахунок усіх показників за різними методами аналізу, 

а також  проведення аналізу із зазначенням стану функціонування 

підприємства.  

І останній ІІІ етап- підсумок. У підсумку відбувається 

узагальнення результатів даного аналізу,  зазначають шляхи та методи 

покращення платоспроможності підприємства за рахунок виведення 

підприємства на самоокупність 
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Рисунок 1.1- Етапи проведення фінансового стану підприємства 

 

Здійснення аналізу фінансового стану має на меті застосування різних  

видів фінансового аналізу, які логічно та точно відображають стан 

підприємства.  

Особливість проведення аналізу фінансового стану потрібно 

розглядати через призму видів аналізу. На сьогоднішній виділяють наступну 

класифікацію видів аналізу фінансового стану підприємства: 

- В залежно від періоду проведення дослідження( попередній, 

наступний чи поточний); 

- В залежності від об’єкту аналізу( по окремим операція підприємства 

дочірніх компаніях чи по самому підприємству); 

- В залежності від обсягів проведення аналізу( повний, частковий).  

З урахуванням видів аналізу, доцільно зазначити, що особливість 

проведення моніторингу фінансового стану підприємства надає можливість  

швидко та без великих затрат  здійснити аналіз функціонування 

підприємства, й у разі виявлення його неліквідності, створити нові методи 
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щодо покращення функціонування, а отже, забезпечити стабільний 

фінансовий стан підприємства у майбутньому.  

Отже, аналіз фінансового стану підприємства передбачає проведення 

комплексних процедур щодо виявлення та усунення проблемних елементів 

функціонування підприємства за рахунок його викання зобов’язань перед 

іншими, а також  підвищити його конкурентоспроможність та знайти пошук 

щодо резервів підвищення рентабельності власного виробництва.  
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2. Методологія аналізу фінансового стану підприємства 

 

 

Ефективне здійснення аналізу фінансового стану підприємства 

передбачає застосування наявних методів, які структуровано та логічно є 

адаптованими під фактичну діяльність підприємства і відповідають наявним 

стратегіям розвитку.  

Методологія аналізу фінансового стану підприємства – це комплекс 

науково-методичних інструментів та принципів дослідження фінансового 

стану підприємства. На сьогоднішній день немає єдиної нормативно-

закріпленої методики проведення аналізу фінансового стану підприємства. 

Науковці закріплюють три основні методики проведення аналізу фінансового 

стану підприємства. 

 

Рисунок 2.1 – Методи аналізу фінансово стану підприємства 

 

Коефіцієнтний метод аналіз має на меті здійснення розрахунків 

показників, які використовуються для різних аспектів господарювання 

підприємства. Даний метод застосовується у тих підприємствах, де наявний 

аналітичних відділ, оскільки процес здійснення аналізу є дорогий та 

складний.  
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Для здійснення даного методу використовують усі наявні коефіцієнти, 

які мають безпосереднє відношення до встановлення реального та 

функціонального фінансового стану підприємства.  

 

Рисунок 2.2- Система  показників аналізу фінансового стану  

 

Зазначена система прописує тільки основні показники, однак під час 

аналізу застосовуються 12 коефіцієнтів; 

- Коефіцієнт рентабельності активів; 

- Коефіцієнт автономності; 

- Коефіцієнт абсолютної більшості; 

- Коефіцієнт загальної ліквідності; 

- Коефіцієнт власного капіталу; 

- Коефіцієнт фінансового ризику; 

- Коефіцієнт оборотності власного капіталу; 

- Коефіцієнт критичної ліквідності; 

- Коефіцієнт концентрації позичкового капіталу; 

- Коефіцієнт оборотності основних засобів; 

- Коефіцієнт оборотності активів; 
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- Коефіцієнт рентабельності реалізації.  

Коефіцієнтний метод фінансового стану підприємства,  можна зазначити, як 

один із найбільш об’єктивних та ґрунтованих методів забезпечення 

реального фінансового стану підприємства.   Під час застосування 

коефіцієнтного методу, користуються  нижчезазначеною методикою 

розрахунків коефіцієнтів.  

Таблиця 2.1– Показники коефіцієнтного методу аналізу фінансового 

стану підприємства 

 

Показник Метод розрахунку Оптимальне 

нормативне 

значення  

Коефіцієнт 

рентабельнос

ті активів  

Чистий фінансовийрезультат(прибуток)

Середньорічна вартість активів 
   

>0 Збільшення 

Коефіцієнт 

автономності  

Власнийкапітал

Валюта балансу 
 

 

>0,5 

Коефіцієнт 

оборотності 

основних 

засобів 

Чистий дохід

Середньорічна вартість  основних засобів 
  

 

Збільшення 

Коефіцієнт 

оборотності 

активів  

Чистий дохід

Середньорічна вартість активів
  

 

Збільшення  

 

Наступний метод аналізу фінансового стану підприємства- 

комплексний. Він має на меті проаналізувати усі напрямки діяльності 

підприємства, та зазначити проблемні аспекти й відслідкувати причинну їх 

появи. Комплексний метод аналізу фінансового стану підприємства 

здійснюється за рахунок зазначених показників.  
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Рисунок 2.3 - Комплексний метод оцінки фінансового стану підприємства 

 

І останній метод - інтегральний. Даний метод надає можливість 

здійснити аналіз фінансового стану із застосуванням тільки одного 

інтегрального показника, що у результаті спрощує процедуру застосування 

для аналітиків. У такому випадку інтегральний метод бере за основу вище 

зазначені показники.  
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Рисунок 2.4 – Загальні показники інтегрального методу  

 

Зазначені показники інтегрального методу надають комплексний аналіз 

реального фінансового стану підприємства, оскільки показник поточної 

ліквідності зазначає суті здійснення підприємством своїх зобов’язань перед 

іншими, а коефіцієнт фінансової стабільності наголошує на відповідальності 

підприємства у зобов’язаннях на довгострокову та короткострокову 

перспективу.  
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Таблиця 2.2- Коефіцієнти інтегрального методу аналізу фінансового 

стану підприємства  

 

Показники Методи розрахунку Оптимальне 

нормативне 

забезпечення  

Коефіцієнт 

покриття  

Оборотні активи

Поточні зобов′язаннята забезпечення 
 

˃1 

Коефіцієнт 

поточної 

ліквідності  

Оборотні активи

Короткострокові зобов′язання 
 

 

1-3 

Коефіцієнт 

фінансової 

стабільності  

Власний капітал

(Довгострокові зобов′язання +
Короткострокові зобов′язання)

 
0,67-1,5 

 

Окрім вищезазначених основних трьох методів (інтегрального, 

комплексного та коефіцієнтного) виділяють й інші види здійснення аналізу 

фінансового стану підприємства. Зазначені нижче види аналізів 

супроводжуються перевагами та недоліками, що надають можливість 

здійснювати аналіз фінансового стану підприємства у відповідності до 

оптимального та чіткого результату оцінки.  

 

Таблиця 2.3- Види здійснення аналізу фінансового  стану 

підприємства 

Назва Сутність Переваги  

Факторний аналіз   Надає можливість 

відслідкувати впливу 

окремих фактів на 

показники за 

допомогою 

Надає можливість 

відслідкувати зміни 

протягом кожного 

звітного періоду  
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У підсумку необхідно зазначити, що методологія аналізу фінансового 

стану підприємства передбачає застосування на практиці різних методів 

аналізу, які найбільш точно та об’єктивно надають інформацію про реальний 

фінансовий стан підприємства а також передбачають удосконалення за 

рахунок майбутніх розрахунків.  

детермінованих чи 

стохастичних прийомів 

дослідження  

Порівняльний аналіз  Внутрішній аналіз 

показників звітності 

дочірніх підприємств 

Є основою для 

здійснення комплексної 

оцінки функціонування 

фінансово-

господарської 

діяльності  

Трендовий аналіз Порівняння кожної 

позиції із минулим 

звітним періодом та 

виявлення динаміки 

позитивного чи 

негативного  

фінансового становища  

підприємства 

Здійснення 

прогнозування на 

майбутній період  

Метод фінансових 

коефіцієнтів  

Розрахунок числових 

відношень показників у 

різних формах звітності  

Простота здійснення 

обчислень  

Вертикальний аналіз  Визнання структури 

фінансових показників 

із подальшим впливом 

кожної позиції на 

загальний показник  

Найбільш точно та 

структуровано надає 

уявлення про зміни у 

фінансово-

господарському стані 

підприємств а 

Горизонтальний аналіз  Порівняння кожної 

позиції з минулими 

показниками  

Логічно надає уявлення 

про зміни у структурі 

коштів та джерел їх 

наповнення  
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3. Загальна фінансово-економічна характеристика ПП «Ямпіль Інвест» 

 

 

«Ямпіль Інвест» - це приватний підприємець (надалі ПП), який 

займається вирощування зернових культур (окрім рису), бобових культур та 

насіння олійних культур для забезпечення внутрішнього ринку. Основний 

власником ПП «Ямпіль Інвест» є Товариство з обмеженою відповідальністю 

«Кролевецький комбікормовий завод», статутний капітал якого у 100% формі 

належить кінцевому бенефіціарномому власнику- Андрющенко О.М.  

ПП «Ямпіль Інвест» було зареєстровано 12.09.2007 року. З  2019 року 

підприємство перебуває у власносні ТОВ «Кролевецьки комбікормовий 

завод».  

На сьогоднішній день ПП «Ямпіль Інвест» знаходиться в стадії 

приєднання та припинення. В основі його функціонування закладені наступні 

види діяльності: 

• 01.41 Розведення великої рогатої худоби молочних порід 

• 01.46 Розведення свиней 

• 01.61 Допоміжна діяльність у рослинництві 

• 01.63 Післяурожайна діяльність 

• 01.64 Оброблення насіння для відтворення 

• 46.21 Оптова торгівля зерном, необробленим тютюном, насінням і 

кормами для тварин 

• 46.23 Оптова торгівля живими тваринами 

• 46.75 Оптова торгівля хімічними продуктами 

• 49.41 Вантажний автомобільний транспорт 

• 52.29 Інша допоміжна діяльність у сфері транспорту 

• 68.20 Надання в оренду й експлуатацію власного чи орендованого 

нерухомого майна 
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• 77.11 Надання в оренду автомобілів і легкових автотранспортних 

засобів 

• 77.12 Надання в оренду вантажних автомобілів 

• 77.31 Надання в оренду сільськогосподарських машин і 

устатковання 

• 77.39 Надання в оренду інших машин, устатковання та товарів  [5]. 

Станом на травень 2024 року, ПП «Ямпіль Інвест » винесено рішення 

щодо припинення юридичної особи в результаті реорганізації.  

Правонаступниками ПП «Ямпіль Інвест» є наступні суб’єкти 

господарювання: 

• Приватне підприємство «Агролайф 1»; 

• Приватне підприємство «Дубовичі-Агро»; 

• Товариство з обмеженою відповідальністю « Ямпільська зернова 

компанія»; 

• Приватне підприємство «Середина-Буда Агро». 

Відповідно до класифікація підприємств, ПП « Ямпіль Інвест» можна 

віднести до малого підприємства, оскільки кількість працівників до 50 осіб( у 

ПП « Ямпіль Інвест» 13 осіб) , а річний дохід підприємства не перевищує 10 

мільйонів євро. 

Для більш ґрунтовного аналізу діяльності ПП «Ямпіль Інвест» 

проведено аналіз основних показників діяльності за період 2019-2023 роки. 

Для даного дослідження використано дані про річну фінансову звітність ПП 

«Ямпіль Інвест».  
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Таблиця 3.1 – Динаміка основних фінансово-економічних показників 

2019-2023рр. 

Показник  
Рік  Відхилення 2023 р. до 

2019, +,- 2019 2020 2021 2022 2023 

Чистий 

дохід від 

реалізації 

продукції 

(товарів, 

робіт, 

послуг) 109732 282576 178550 524806 209114 99382 

Собівартіст

ь 

реалізованої 

продукції 

(товарів, 

робіт, 

послуг) 78 878 107 773 58 215 243 191 172 509 93631 

Чистий 

фінансовий 

результат 6785 107 306 114 338 238 975 15 647 8862 

Середньоріч

на вартість 

активів 

209 

777,5 165 797 

277 

706,5 549 319 

384 

857,5 175080 

Середньоріч

на вартість 

власного 

капіталу  52 540 

102 

052,5 207 539 

440 

759,5 524 693 472 153 

 

Зазначені показники фінансово-економічного аспекту, які зазначені у 

таблиці, зазначають, що чистий дохід від реалізації продукції за 2023 рік 

виріс на 99382 грн., фактично на  91% . З урахування наведених даних, 

доцільно зазначити, що немає ніякого стабільного положення доходу. За 

2022-2023 роки відбулось зменшення чистого доходу, за 2023 рік даний 

показник знизився на 315692грн.( більше ніж у 2 рази в порівняно з 2022 

роком). 

Собівартість реалізованої продукції максимального значення було у 

2022 році, а мінімальне – у  2021 році. Збільшення у 2022 році відбулось 

через зростання вартості на послуги та товари. Фактично кожного року 

відбувається зменшення собівартості продукції. За 2023 рік показник 
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собівартості реалізованої продукції у порівно з 2019 роком збільшився на 

118,7%.  

Чистий фінансовий результат за 2023 рік зменшився у 6,5 разів у 

порівняно з 2022 роком. Тільки за 2020-2021рр. відбулось збільшення 

прибутку, однак у підприємстві прослідковується тенденція до зменшення 

чистого фінансового результату через економічну кризу.  

Середньорічна вартість активів у ПП « Ямпіль Інвест» поступово 

зменшується. За 2023 рік показник знизився  на 164 4461,5 грн. у порівняно з 

2022 роком. Фактична різниця становить середньорічну вартість активів за 

2020 рік -165797 грн. Така тенденція супроводжується нестабільним 

економічним становищем підприємства та ринку.  

Середньорічна вартість власного капіталу щороку збільшується. За 

2023 рік показник збільшився майже у 10 разів у порівняно з 2019 роком.  

Отже, загальна характеристика ПП « Ямпіль Інвест» надає ґрунтовну 

інформацію про те, що підприємство потребує нових механізмів діяльності, 

оскільки фінансовий стан наближається до загрози банкрутства.  
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4. Аналіз та оцінювання фінансового стану підприємства ПП «Ямпіль 

Інвест» 

 

Фінансовий стан  ПП «Ямпіль Інвест» потребує аналізу та оцінки 

фінансового стану , особливо в період його реорганізації та приєднання для 

врахування подальшої платоспроможності суб’єкта господарювання.  

Почнемо аналіз фінансового стану з витрат підприємства за аналізовані 

періоди.  

 

Таблиця 4.1 – Склад та структура витрат підприємства за період 2019-

2023рр. 

 
Показник  Рік Відхиле

ння 

2023 р. 

до 2019 

р.,+,- 

2019 2020 2021 2022 2023 

С
у
м

а,
 

ти
с.

 

гр
н

. 
 

п
и

то
м

а 
в
аг

а,
 

%
 

С
у
м

а,
 

ти
с.

 

гр
н

. 
 

п
и

то
м

а 
в
аг

а,
 

%
 

С
у
м

а,
 

ти
с.

 

гр
н

. 
 

п
и

то
м

а 
в
аг

а,
 

%
 

С
у
м

а,
 

ти
с.

 

гр
н

. 
 

п
и

то
м

а 
в
аг

а,
 

%
 

С
у
м

а,
 

ти
с.

 

гр
н

. 
 

п
и

то
м

а 
в
аг

а,
 

%
 

Собівартіст

ь 

реалізовано

ї продукції  

7887

8 

66,46

% 

1077

73 

50

% 

582

15 

89

% 

2431

91 

77

% 

1725

09 

87

% 

93631 

Адміністра

тивні 

витрати 

5991 5,05% 5198 2% 295

5 

5% 1023 0% 875 0% -5116 

Витрати на 

збут  

1015

8 

8,56% 1770

2 

8% 872 1% 4624

0 

15

% 

1308

4 

7% 2926 

Інші 

операційні 

витрати 

5856 4,93% 8044

7 

37

% 

108

3 

2% 702 0% 3091 2% -2765 

Фінансові 

витрати 

1453 1,22% 364 0% 691 1% 3719 1% 5596 3% 4143 

Інші 

витрати 

1635

1 

13,78

% 

4540 2% 156

7 

2% 1969

7 

6% 3005 2% -13346 

Загальна 

сума витрат  

1186

87 

100,0

0% 

2160

24 

100

% 

653

83 

100

% 

3145

72 

100

% 

1981

60 

100

% 

79473 

 

Собівартість реалізованої продукції  відповідно до загальної суми 

витрати найбільшого значення була зафіксовано у 2021 році, а найменше ( 
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66,46%)-  у 2019 році. Витрати на збут в середньому становлять 7,9 %. Інші 

операційні витрати у 2020 році становили 37 % від усієї суми витрати, тоді як 

у 2023 році цей показник становив тільки 2%. Фінансові витрати 

коливаються в межах від 1до 3%. Інші витрати у 2019 році становили 1/6 від 

усіх витрат.  

Таблиця 4.2 - Показники рентабельності підприємства, % 

Показник Рік Відхилення 

2023 р. до 

2019 р., +, - 
2019 2020 2021 2022 2023 

Рентабельність 

продукції 

1,39 2,62 3,07 2,16 1,21 -0,18 

Рентабельність 

діяльності  

          0,00 

Рентабельність 

активів 

0,03 0,65 0,41 0,44 0,02 -0,01 

Рентабельність 

власного капіталу 

0,05 1,73 1,63 1,51 0,09 0,04 

 

Рентабельність продукції отримав максимального значення в 2021 році- 

3,07 %, тоді як у 2019  році даний показник зменшився на 1,68 %. 

Нормативне значення рентабельності продукції зазначає, що якщо значення 

більше 0 то підприємство отримує прибуток на1 грн.  витрат,  а отже є  

ефективним.  

Рентабельність  активів за останні аналізований рік зменшився більш 

ніж на 0,42 %. Максимального значення рентабельність була у 2020 році – 

0,65 %.  Рентабельність активів з кожним роком зменшується, а отже 

підприємство потребує аналізу процесу управління та введенні нових 

можливостей для збільшення рентабельності активів.  

Рентабельність власного капіталу має дуже нестабільне положення. У 

2020 році це показник був 1,73%, у 2021-1,63%, у 2022- 1,51%, у 2023-0,09%. 

Така тенденція супроводжується тим , що компанія потребує підвищення 

здатності у генерації власного прибутку. Оскільки єдиного нормативного 

значення не передбачено, тому доцільно наголосити, що більш  високий 
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показник демонструє збільшення чистого прибутку відносно суми власного 

капіталу.  

Таблиця 4.3 - Склад та структура оборотних активів підприємства за 

період 2019-2023рр. 

 

Стаття  Рік 

2019 2020 2021 2022 2023 

С
у
м

а,
 

ти
с.

 

гр
н

. 
 

п
и

то
м

а 
в
аг

а,
 

%
 

С
у
м

а,
 

ти
с.

 

гр
н

. 
 

п
и

то
м

а 
в
аг

а,
 

%
 

С
у
м

а,
 

ти
с.

 

гр
н

. 
 

п
и

то
м

а 
в
аг

а,
 

%
 

С
у
м

а,
 

ти
с.

 

гр
н

. 
 

п
и

то
м

а 
в
аг

а,
 

%
 

С
у
м

а,
 

ти
с.

 

гр
н

. 
 

п
и

то
м

а 
в
аг

а,
 

%
 

Запаси 63701 41% 16856 11% 19507

6 

49% 18299

2 

26% 26111

3 

38% 

виробничі 

запаси  

437   12   24755   9563   1311 1% 

незавершене 

виробництво 

49712   16844   81365   62643   68693 26% 

Готова 

продукція 

13552       69675   98074   15310

6 

59% 

Товари         19281   12712   38003 15% 

Дебіторська 

заборгованіс

ть за 

продукцію, 

товари, 

роботи, 

послуги 

27070 18% 40447 26% 25560 6% 16353

0 

23% 11294 2% 

Дебіторська 

заборгованіс

ть за 

розрахункам

и: 

3911 3% 99087 63% 17653

2 

44% 12145 2% 20750 3% 

за виданими 

авансами 

    6115   9804   5508   8661 1% 

з бюджетом 3911   6250   4723   6637   12089 2% 

із внутрішніх 

розрахунків 

53678 35% 86722   16200

5 

          

Інша 

поточна 

дебіторська 

заборгованіс

ть 

4735 3% 27 0% 18 0% 32669

8 

47% 39785

0 

58% 

Гроші та їх 

еквіваленти 

691 0% 19 0% 16 0% 1071 0% 289 0% 

Готівка 3 0%                 
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Рахунки в 

банках 

688 0% 19 0% 16 0% 1071 0% 289 0% 

Витрати 

майбутніх 

періодів 

        46 0%         

Інші 

оборотні 

активи 

136 0%         14094 2% 599 0% 

Усього за 

розділом II 

15392

2 

100

% 

15643

6 

100

% 

39724

8 

100

% 

70053

0 

100

% 

69189

5 

100

% 

 

Склад та структура оборотних активів за 2019-2023рр. надає повне 

уявлення про використання коштів для їхньої реалізації протягом 

операційного періоду.  

Запаси, відповідно до усього розділу займають найбільшу питому. У 

2021 році активи для подальшого продажу становили 49%, майже половину 

від усіх оборотних активів. У другу чергу – це дебіторська заборгованість за 

розрахунками. У 2020 році від загальної суми,  дана заборгованість становила 

63% .Наступне – це інша поточна дебіторська заборгованість  за продукцією. 

За усі аналізовані роки, тільки у 2022 році та 2023 році показник досяг 47% 

та 58% від усієї суми оборонних активів.  

 

Таблиця 4.4 - Вплив структури та складу оборотних активів 

підприємства за період 2019-2023 рр. на його фінансовий стан  

 
Показник  Рік Відхилення  

2023 р. до 

2019р., +, - 
2019 2020 2021 2022 2023 

Коефіцієнт 

забезпеченн

я власним 

оборотним 

капіталом  

0,15 0,04 0,33 0,26 0,23 0,08 

Коефіцієнт 

покриття  

1,32 22,27 2,98 3,81 4,35 3,03 

Коефіцієнт 

абсолютної 

ліквідності  

0,005 0,002 0,00 0,005 0,001 -0,004 
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Нормативне значення коефіцієнту забезпечення власними оборотними 

коштами зазначає показник більше ніж 0,1. У нашому випадку фактично за 

усі роки показник більше нормативного значення, однак за 2020 рік він 

менший на 0,06 від стандартного значення.  

Коефіцієнт покриття, у загальному нормативному значенні зазначає, 

що показник повинен бути більше ніж 1. За усі аналізовані роки  коефіцієнт 

покриття більше ніж 1, тому функціонування підприємство відображає його 

сталу платоспроможність щодо поточних зобов’язань перед іншими 

суб’єктами господарювання.  

Коефіцієнт абсолютної ліквідності свідчить про неспроможність 

підприємства здійснювати оплату за здійснення своїх зобов’язань. 

Нормативне значення показник наголошує, що оптимальне значення – це 02,-

0,25. У нашому випадку за жоден аналізований рік немає показника, 

відповідно до нормативного значення.  

Таблиця 4.5 - Показники стану та ефективності використання 

оборотних активів підприємства за період 2019-2023рр. 

 
Показник Рік Відхилення 

2023р. до 

2019 р., +, - 
2019 2020 2021 2022 2023 

Власний 

оборотний 

капітал, тис. 

грн. 

33658 149411 263678 516721 532400 498742 

Нормовані 

оборотні 

кошти, тис. грн. 

50149 16856 106120 71206 70004 19855 

Брак(надлишок

) оборотних 

коштів, тис. 

грн.  

-32747 98897 -80549 69791 -245169 -212422 

Ефективність 

використання 

(рентабельність

)% 

4% 68% 29% 34% 2% -2% 

Коефіцієнт 

обертання 

оборотних 

активів, обертів 

0,6254852

22 

1,8209680

43 

1,0207121

75 

0,325293

46 

0,76816

49 

0,14267967 
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Тривалість 

одного обороту 

оборотних 

активів, днів  

575,50 509,09889

55 

352,69492

1 

376,5201

62 

1198,56

39 

623,06 

 

З кожним роком власний оборотний капітал збільшується,  тому й 

функціонування підприємства є структурованим та реалізованим за рахунок 

фінансового менеджменту. Надлишок оборотних коштів був у 2020 та 2022 

році, тоді як брак оборотних коштів супроводжувався у 2019 році, 2021 та 

2023 роках. Причиною є недостатність оборотних коштів для їх фактичного 

використання.  Коефіцієнт оборотності оборотних активів зазначає, що 

підприємство здійснює свою діяльність постійно а також доцільно 

використовує оборотні активи для їх  реалізації.  

Тривалість одного обороту оборотних активів зазначає, що в 

середньому оборотність відбувається за  602 дні, тобто більше ніж за 1,5 

роки.  

 

Таблиця 4.6 - Показники майнового стану підприємства за період 2019-

2023 рр. 

Показник Рік Відхиленн

я  2023 р. 

до 2019 р., 

+, - 

2019 2020 2021 2022 2023 

Середньорічна 

вартість майна, 

тис. грн. 

209777,5 165697 277706,5 54931

9 

696212,5

0 

486435,00 

Середньорічна 

вартість 

необоротних 

активів, тис.грн. 

34359 10518 864,5 430 0 -34359,00 

Середньорічна 

вартість 

оборотних 

активів, тис. грн. 

175418,5 155179 276842 54888

9 

696212,5 520794,00 

Коефіцієнт 

співвідношення 

оборотних та 

необоротних 

активів 

7,63236971

3 

180,018412 461,916279

1 

0 0 -7,63 
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Коефіцієнт 

реальної вартості 

основних засобів 

у майні 

підприємства 

0,11 0,00 0,00 0,00 0,00 -0,11 

Коефіцієнт зносу 0,51514771

2 

0,76829268

3 

0,91071428

6 

1 1 0,48 

Коефіцієнт 

придатності 

0,48485228

8 

0,23170731

7 

0,08928571

4 

0 0 -0,48 

 

Коефіцієнт співвідношення оборотних та необоротних активів зазначає, 

що за останні 2 роки він взагалі відсутній, тобто мобільність активів 

фактично не відбулась. Причиною є неспроможність підприємства 

підлаштовуватись під реальності зовнішнього та внутрішнього ринку.  

Коефіцієнт реальної вартості основних засобів у майні підприємства 

наголошує, що нормативне значення полягає у більше ніж 0,5. У тім,  даний 

коефіцієнт у таблиці відображений як 0, оскільки в ПП «Ямпіль Інвест» 

відсутня залишкова вартість основних засобів для їх подальшої реалізації.  

Коефіцієнт зносу відображає знос основних засобів у відповідності 

діяльності підприємства. За 5 аналізованих років показник коливався в межах 

від 0,5-1, тоді як нормативне значення менше 0. Як наслідок підприємство не 

може конкурувати через відсутність оновлення необоротних активів суб’єкта 

господарювання.  

Коефіцієнт придатності зазначає, що за період 2019-2023рр. ПП 

«Ямпіль Інвест» не забезпечив основні засоби, які є придатними для 

експлуатації.   

 Таблиця 4.7 - Ліквідність балансу підприємства за період 2019-2023 

рр., тис. грн 

Стаття активу 2019 2020 2021 2022 2023 

Найбільш ліквідні активи  19 691 16 1071 289 

Активи, що швидко 

реалізуються 

0 0 0 0 0 

Активи, що повільно 

реалізуються 

52839 35716 40105 502373 429894 

Активи, що важко 

реалізуються 

16856 63837 195076 197896 261712 
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Групування пасивів за термінами погашення  

Найбільш термінові пасиви 485 742 92 4309 314 

Короткострокові пасиви 6394 6394 132577 147195 157308 

Довгострокові пасиви 0 0 641 1221 1519 

Постійні пасиви 0 0 0 0 0 

Надлишок нестача активів для погашення зобов'язань 

А1-П1 -466 -51 -76 -3238 -25 

А2-П2 -6394 -6394 -132577 -147195 -157308 

А3П3 52839 35716 39464 501152 428375 

А4-П4 16856 63837 195076 197896 261712 

 

Ліквідність балансу зазначає можливість підприємства розраховуватись 

з іншими суб’єктами господарювання за рахунок конвертації активі на гроші. 

Оскільки пасиви переважають над активами, то ліквідність балансу не є 

абсолютною. Фактично відбувається нестача активів для розрахунку, що 

унеможливлює підприємств вчасно розрахуватись із зобов’язаннями. 

 

Таблиця 4.8 - Показники ліквідності підприємства за період 2019-2023 

рр. 

Показник Рік Відхилення 

2023р. до 

2019 р., +, - 
2019 2020 2021 2022 2023 

Коефіцієнт абсолютної 

ліквідності  

0,005 0,002 0,00 0,005 0,001 -0,004 

Коефіцієнт поточної 

ліквідності 

0 0 0,13 0,11 0,12 0,116675218 

Коефіцієнт швидкої 

ліквідності 

0,80 33,97 2,84 2,81 2,83 2,03 

 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності свідчить про неспроможність 

підприємства здійснювати оплату за здійснення своїх зобов’язань. 

Нормативне значення показник наголошує, що оптимальне значення – це 02,-

0,25. У нашому випадку за жоден аналізований рік немає показника, 

відповідно до нормативного значення.  

Коефіцієнт поточної ліквідності коливається у нормативному значені в 

межах від 1-3, тоді як у нас найвищий показник – це 0,13  у 2021 році. 
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Причиною  є підвищення суми поточних зобов’язань. Коефіцієнт швидкої 

ліквідності зазначає, що платоспроможність підприємства відповідно до 

поточних зобов’язань.  Показник показує, що підприємство зможе здійснити 

швидкий розрахунок за зобов’язаннями. 

Таблиця 4.9 - Визначення типу фінансової стійкості підприємства за 

період 2019-2023 рр., тис. грн. 

  

Показник Рік 

2019 2020 2021 2022 2023 

Власний капітал 53825 150280 264798 516721 532665 

Необоротні активи 20167 869 860 0 0 

Власні оборотні кошти 33658 149411 263938 516721 532665 

Наявність власних і 

довгострокових джерел 

покриття запасів та 

витрат  

37017 149411 263938 516721 532665 

Короткострокові 

кредити банків 

30310 0 51956 77723 80727 

Загальний розмір 

основних джерел 

покриття запасів та 

витрат 

67327 149411 315894 594444 613392 

Запаси та витрати 63701 16856 16856 182992 261113 

Надлишок або нестача 

власних коштів і 

довгострокових 

кредитів 

-87026 115699 230226 150737 10439 

Надлишок або нестача 

основних джерел 

покриття запасів та 

витрат 

3626 132555 299038 411452 352279 

Тип фінансової стійкості  Абсолютна 

фінансовва 

стійкість  

Абсолютна 

фінансовва 

стійкість  

Абсолютна 

фінансовва 

стійкість  

Абсолютна 

фінансовва 

стійкість  

Абсолютна 

фінансовва 

стійкість  

 

 

Власний капітал за 2022 рік зріс на 251923 тис. грн у порівняно з 2021 

роком. Необоротні активи за останні 2 аналізовані роки взагалі відсутні, тоді 

як у 2019 році становили 20167 тис. грн. З 2020 року в підприємства відсутні 

довгострокові кредити перед банком. Наявність власних і довгострокових 
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джерел покриття запасів та витрат за останній рік збільшився на 495648 

тис.грн у порівняно 3 2019 роком. Короткострокові кредити почали зростати 

від 2020 року, й фактично підприємство з кожним роком все більше залучає 

додаткові кошти для викриття зобов’язань перед іншими підприємствами. 

Загальний розмір основних джерел покриття запасів та витрат постійно 

збільшується. З урахуванням усіх показників підприємство відповідає 

абсолютній фінансовій стійкості. 

Таблиця 4.10 – Оцінка рівня фінансової стійкості підприємства за 

період 2019-2023 рр. 

 

Показник Рік Відхилення  

2023р. до 

2019р., +, - 
2019 2020 2021 2022 2023 

Коефіцієнт 

автономії  

0,31 0,96 0,67 0,74 0,77 0,46 

Коефіцієнт 

фінансової 

залежності  

3,23 1,05 1,50 1,36 1,30 -1,94 

Коефіцієнт 

фінансової 

стійкості  

0,33 0,96 0,67 0,74 0,77 0,44 

Коефіцієнт 

забезпечення 

власними 

оборотними 

коштами  

0,22 0,96 0,66 0,74 0,77 0,55 

Коефіцієнт 

маневреності 

власного 

капіталу 

0,69 0,99 1,00 1,00 1,00 0,31 

Коефіцієнт 

фінансуванн

я  

0,45 21,39 1,99 2,81 3,35 2,90 

 
 

Коефіцієнт автономії зазначає, що підприємство функціонує 

нестабільно, і високий ризик для погіршення фінансового стану 

підприємства. Починаючи з 2020 року, показник коливається в межах 0,67-

0,96, тоді як нормативне значення -0,6.  
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Коефіцієнт фінансової залежності  зазначає, що підприємство залежить 

від позичкових коштів і показники за 2019-2023 рр. зазначають, що значення 

більші від нормативного 0,5. Коефіцієнт фінансової стійкості надає 

можливість проаналізувати виконання підприємство своїх зобов’язань. У 

середньому показник становить 0,69, тоді як для оптимального 

функціонування показник повинен бути більше 1. 

Коефіцієнт забезпечення власними оборотними коштами зазначає, що 

ПП «Ямпіль Інвест» забезпечує фінансову стабільність й не  залежить від 

позичкових коштів. Оскільки для оптимального функціонування показник 

становить більше ніж 0,1, тому з 2021 року підприємство намагається 

здійснювати свою діяльність не залучавши позики.  

Коефіцієнт маневреності власного капіталу зазначає, що для 

фінансування залучається більшість власного капіталу, ніж необхідно для 

нормального функціонування.  

Коефіцієнт фінансування у таблиці зазначає, що підприємство 

фактично залежне від залучених коштів,  особливо останні 3 роки, коли 

показник збільшується.  

Таблиця 4.11 - Аналіз виконання «золотого правила економіки» за 

період 2019-2023 рр. 

Показник Рік Відхилення 

2023р. до 

2019р. , +, - 
2019 2020 2021 2022 2023 

Темп зростання 

валюти балансу, 

% 

-29% -10% 153% 76% -1% 28% 

Темп зростання 

власного 

капіталу, % 

105% 279% 176% 195% 103% -2% 

Темп зростання 

доходу від 

реалізації 

продукції(товарів

, робіт, послуг)% 

59% 258% 63% 294% 40% -19% 

Темп зростання 

чистого 

прибутку, % 

135% 527% 392% 565% 142% 7% 
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Аналіз «золотого правила економіки» зазначає, що в підприємстві 

низький рівень ділової активності і високі витрати на виробництво, що мало є 

окупними для стабільного функціонування підприємства.  

 

Таблиця 4.12 -  Показники ділової активності підприємства за період 

2019-2023рр. 

 
Показник Рік Відхилення 

2023р. до 

2019р. , +, - 
2019 2020 2021 2022 2023 

Коефіцієнт 

оборотності 

активів 

0,63 1,82 0,64 0,96 0,30 -0,33 

Коефіцієнт 

оборотності 

кредиторської 

заборгованості  

1,38 11,70 4,22 6,31 2,88 1,51 

Коефіцієнт 

оборотності 

дебіторської 

заборгованості  

0,97 2,47 1,05 1,49 0,45 -0,52 

Термін погашення 

дебіторської 

заборгованості, 

днів 

145,17 43,01 66,54 64,85 150,48 5,32 

Термін погашення 

кредиторської 

заборгованості, 

днів 

613,44 111,77 523,45 280,92 211,87 -401,57 

Коефіцієнт 

оборотності 

матеріальних 

запасів  

0,85 1,49 0,51 0,85 0,55 -0,30 

Коефіцієнт 

оборотності 

основних 

засобів(фондовідда

ча) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Коефіцієнт 

оборотності 

власного капіталу 

1,40 2,19 0,63 1,00 0,27 -1,14 

Операційний цикл, 

днів 

650,92 280,39 828,51 521,46 371,25 -279,68 

Фінансовий цикл, 

днів 

37,48 168,61 305,06 240,54 159,38 121,90 
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Коефіцієнт оборотності активів зменшується за останні 2 роки, що 

зазначає неефективність діяльності підприємства із залученням усіх 

можливих джерел покриття. Коефіцієнт оборотності кредиторської 

заборгованості зазначає низький рівень із розрахунками з іншими 

кредиторами.  Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості 

наголошує, розрахунки за дебіторськими заборгованостями відбувається 

вчасно . Термі погашення кредиторської та дебіторської заборгованості дуже 

низький, тому розрахунки із іншими суб’єктами господарювання 

відбуваються не у встановлений термін. Коефіцієнт оборотності 

матеріальних запасів за 2022-2023рр. активно знижується, тобто поповнень 

запасів не відбувається. Коефіцієнт оборотності основних засобів зазначає, 

що за період 2019-2023 роки підприємство неефективно використовує 

основні засоби. Коефіцієнт оборотності власного капіталу кожного року 

зменшується,  а отже використання власного капіталу не супроводжується 

позитивними наслідками для виконанням підприємством своїх зобов’язань. 

Операційний та фінансовий цикл наголошують що для оплати продукції та її 

продажу потрібно багато часу,  а  також у підприємства виникає потреба у 

залученні сторонніх коштів для  реалізації виготовленої продукції.  

Отже, з аналізу фінансового стану ПП «Ямпіль Інвест» 

прослідковується передкризове становище суб’єкта господарювання, а 

основна діяльність за розрахунками продукції та зобов’язань здійснюється у 

більшості випадків за рахунок залучених коштів.  
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5. Перспективи фінансово-економічного розвитку підприємства 

  

Аналіз фінансового стану підприємства наголошує, що оцінка 

фінансового стану підприємства – це своєчасне виявлення та усунення 

недоліків у фінансовій діяльності, за рахунок реорганізації та впровадження 

нових управлінських рішень.  

Аналіз фінансового стану підприємства зазначає, що наразі для ПП 

«Ямпіль Інвест» потрібно здійснити підвищення грошових потоків за 

рахунок: 

• збільшення виручки від реалізованої продукції; 

• здійснити рефінансування дебіторської заборгованості. 

На початку проведено аналіз за допомогою лінії тренду щодо 

подальшого розвитку чистого доходу від реалізації продукції. 

 

 

 

Рисунок 5.1– Побудова лінія тренду чистого доходу від реалізації 

продукції  ПП «Ямпіль Інвест» за 2019-2023рр. 

 

На рисунку зображено, що чистий дохід від реалізації продукції 

зменшується. Тобто підприємство надалі  прогнозує отримувати все менше 
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доходу від реалізованої продукції, а отже не зможе забезпечити свою 

платоспроможність перед іншими суб’єктами господарювання.  

 

Результати проведеного аналізу свідчать про те, що коефіцієнти 

загальної та проміжної ліквідності нижчі від нормативного рівня. Це свідчить 

про те, що у перспективі фінансовий стан підприємства може погіршитися, а 

також про нераціональне використання коштів і неоптимальну структуру 

балансу 

Особливої уваги потребує рефінансування дебіторської заборгованості.  

При аналізі фінансової звітності зазначається, що підприємство має 

проблеми із високим рівнем невиправданої дебіторської заборгованості. 

Погашення такої заборгованості є важливим резервом відновлення 

платоспроможності підприємства, що опинилось у фінансовій кризі. 

Основними формами рефінансування дебіторської заборгованості  для 

підприємства можна за рахунок впровадження наступних форм: 

1. Факторинг - операція з перевідступлення першим кредитором прав 

вимоги боргу третьої особи іншому кредиторові з попередньою або 

наступною компенсацією вартості такого боргу першому кредиторові. 

Наприклад, банк може придбати у підприємства-продавця право 

вимоги за поставлені товари та послуги, строк сплати за які минув . 

2. Облік векселів. Зміст цієї операції полягає у тому, що банк, придбавши 

вексель, терміново його сплачує пред'явнику, а платіж отримує лише в 

строк, який визначений у векселі. Сутність операції дисконтування 

така: держатель векселя достроково реалізує його банку, за 

достроковий платіж банк утримує з номінальної суми векселя 

винагороду на свою користь, тобто оплачує вексель за мінусом знижки. 

Різниця між сумою, що її сплатив банк, придбавши вексель, і сумою, 

яку він отримує за цим векселем у строк платежу, називається 

дисконтом. 
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3. Форфейтинг - операція щодо рефінансування дебіторської 

заборгованості за комерційним кредитом, яка оформлюється шляхом 

індосаменту перехідного векселя на користь банку У результаті цієї 

операції комерційний кредит перетворюється в банківський. За своєю 

сутністю форфейтинг поєднує у собі елементи факторингу та обліку 

векселів 

Ще одним напрямом покращення фінансового стану є його 

прогнозування і моніторинг, оскільки грамотне керування виробництвом, 

активно впливати на формування показників господарської і фінансової 

діяльності, необхідно постійно використовувати дані про його стан, а також 

зміни, які в ньому відбуваються.  

Система заходів для підтримки економічної стійкості підприємства 

повинна передбачати: 

- постійний моніторинг зовнішнього і внутрішнього стану 

підприємства; 

- розробку заходів із зниження зовнішньої вразливості підприємства; 

- розробку підготовчих планів при виникненні проблемних ситуацій, 

здійсненні попередніх заходів для їхнього забезпечення; 

- впровадження планів практичних заходів при виникненні кризової 

ситуації, прийняття. Ризикових і нестандартних рішень у випадку відхилення 

розвитку ситуації; 

- координацію дій всіх учасників і контроль за виконанням заходів та 

їхніми результатами.  

Саме за таких умов можна забезпечити систему моніторингу кожної із 

складових економічної стійкості підприємств, яка змогла б надати 

можливість оптимізувати її відповідно до перспектив розвитку. 

Одним із вирішенням проблем ліквідності можна вирішити за рахунок 

залучення додаткових позичкових коштів.  У такому випадку для 

підприємства є оптимальним варіантом взяття довгострокового кредиту у 

банку для покриття усіх потреб. 
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На сьогоднішній день ПП «Ямпіль Інвест» вже на стадії реорганізації. 

Підприємство планує переоглянути систему управлінських рішень,  та 

здійснити аналіз прибутку та витрат згідно з виробництва та продажі 

продукції.  
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ВИСНОВКИ 

 

Аналіз фінансового стану підприємства – це комплекс заходів 

спрямованих на вирішення проблем щодо конкурентоспроможності та 

платоспроможності підприємства. Завдяки аналізу фінансового стану 

підприємства може чітко та своєчасно виявити недоліки й  змінити  методи 

управління підприємства відповідно до проблем діяльності суб’єкта 

господарювання.  

Для аналізу фінансового стану підприємства використовують різні 

методи для більш детальнішого розкриття фінансового стану підприємства та 

виявлення прогалин.  

Найбільш відомі це інтегральний, комплексний та коефіцієнтний. Усі 

вони мають свої переваги та недоліки при практичному застосуванні, однак 

коефіцієнтний метод найбільше має негативних відхилень під час 

впровадження в практику.   

Для аналізу фінансового стану ПП «Ямпіль Інвест» використовувався 

коефіцієнтний метод, який найбільш детальніше надає інформацію про стан 

підприємства.  

При аналізі фінансового стану підприємства було проаналізованого 

нормативно-правові акти, а також баланс та звіт про фінансовий результат 

протягом 2019-2023 роки. За період 5-річної діяльності підприємство перші 2 

роки функціонувало повноцінно та без виникнення кредиторських 

зобов’язань. З початку 2021 року в підприємства прослідковується великий 

обсяг поточних кредиторських зобов’язань. Також  великий обсяг 

дебіторської заборгованості, котра не конвертується у більш вигідніші для 

підприємства форму отримання грошових коштів.  

Проведення лінії тренду чистого доходу від реалізації продукції 

зазначає, що підприємство отримує все менше доходу від реалізації 

продукції, тому й не може забезпечити свою платоспроможність перед 

іншими суб’єктами.  
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Покращення фінансового стану підприємства можна за допомогою 

інших методів:  

• залучення додаткових позичкових коштів (за рахунок додаткових 

коштів підприємство може швидше розрахуватись за 

зобов’язаннями із іншими суб’єктами); 

• перетворення дебіторської заборгованості у більш ліквідні форми 

(підприємство повинне трансформувати дебіторську 

заборгованість у вигідні для неї форми- грошові кошти, 

короткострокові фінансові зобов’язання. За рахунок такого 

перетворення, підприємство отримає надходження не тільки   від 

дебіторської заборгованості, а також й надходження від 

вкладення даних коштів). 

З проведеного аналізу фінансового стану доцільно зазначити, що 

фінансовий стан підприємства останні 3 роки перебуває на межі банкрутства. 

Підприємства активно залучає кошти від інших підприємства, створює 

зобов’язання перед суб’єктами господарювання,  а також його чистий 

фінансовий прибуток з кожним роком зменшується. 

На мій погляд, підприємство доволі пізно реорганізовує свою 

діяльність, оскільки зазначені проблеми виникли фактично першочергово з 

моменту придбання підприємства. Для покращення платоспроможності 

підприємству потрібно більше виробляти продукції та здійснювати її продаж 

протягом конкретного періоду часу для покриття усіх витрат за продаж 

продукції.  

Для конкурентоспроможності ПП «Ямпіль Інвест» потрібно перегляду 

форму діяльності а також її основних покупців, щоб  розширити продаж 

продукції за межами територіальної приналежності підприємства.  
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